
Správa trénera z ME seniorov muži kord Lipsko 2010. 
 
 Do miesta turnaja som pricestoval v nedeľu 18.7.2010, deň pred súťažou. V popoludňajších 
hodinách dostal Števo Cipár školu a spolu sme si prediskutovali jeho taktiku na druhý deň. Začínalo sa 
v pondelok ráno o 8,00 hod. O 7,00 sme boli v telocvični, aby mal možnosť sa dobre pripraviť 
a rozcvičiť. Dostal znova školu a absolvoval rozcvičenie s pretekárom z Chorvátska. 
 Prvý zápas v skupine vybojoval dosť tesne , ale vyhral nad Alvarado ESP 5:4. V nasledujúcom 
zápase s Heinzerom SUI mal nešťastný začiatok po problémoch so šnúrou, za ktorú dostal žltú kartu, 
neprešiel meraním na závažie ani jeho kord a dostal červenú. Hoci sa potom ukázalo, že chyba bola aj 
v kontakte na navijaku, rozhodkyňa trvala na udelených trestoch. Nasledoval súbod a potom výborný 
Števov útok na nohu. Súper znervóznel a rozhodol sa zaútočiť priamym bodom. Števo však jeho fleš 
nezachytil a skúsený súper úspešnú taktiku zopakoval. Števo prehral 5:2, čo bola škoda, lebo súper 
mal rešpekt. Nasledovalo víťazstvo nad Piaseckym NOR 5:3 a víťazstvo v ťažkom zápase nad 
Poliakom Mikolajczakom 5:4. V poslednom zápase skupiny nastupoval Števo proti Alika EST, ktorý 
mal dovtedy len jedno víťazstvo a dal sa očakávať jeho veľký tlak. Tento zápas však Števo nezvládol, 
hoci sa na začiatku vyvíjal veľmi dobre. Pri vedení 3:1 Števo neodolal nástupu súpera a namiesto toho 
aby trpezlivo využíval chyby, ktoré súper v tiesni robil, nechal ho vyrovnať na 4:4 a dostal aj 
rozhodujúci zásah na 4:5. Škoda, lebo mohol mať ešte lepšie nasadenie. 
 Do 128 člennej eliminácie nastupoval Števo na 47.mieste proti Turkovi Karadenizovi, ktorý bol 
nasadený ako 82. Zápas bol dve tretiny vyrovnaný. No záver opäť Števo nazvládol, keď v poslednej 
tretine sa mu podarilo síce získať vedenie na 11:9, no za tohto stavu nezachytil nástup súpera a dostal 
päť zásahov za sebou. V závere v časovej tiesni robil technické chyby, napr. útok so stiahnutou rukou. 
Nedokázal vyvinúť tlak na súpera a prehral 13:15. Celkovo skončil na 66.mieste zo 114 súperov z 36 
krajín. 
 Vo vystúpení nášho šemiara sa ukázal nedostatok skúseností zo súťažných zápasov. Števo 
podstúpil tvrdú fyzickú prípravu na tento turnaj a absolvoval aj dve šermiarske sústredenia s kvalitnými 
súpermi s maďarskou reprezentáciou. Dalo sa očakávať umiestnenie v hornej tretine štartového poľa. 
No počas roka sa zúčastnil len na 10 turnajoch a pred ME absolvoval v priemere 1 turnaj za mesiac, 
čo je, myslím si, málo. Jeho šermu chýbala iskra a v rozhodujúcich chvíľach sa nechával zatlačiť do 
neproduktívnej defenzívy. Získané skúsenosti sa dajú zúročiť, veď cez skupinu prešiel v pohode, 
rozhodne však odporúčam viac turnajov. 
 
 
 
 
V Bratislave 21.7.2010. 
 
 
 
        Tréner BŠK: Ing.Pavol Bottan 


